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Algebra: Diferenca entre INCOGNITA e VARIAVEL

Em uma equacdo de 1.° grau, o elemento
desconhecido é chamado de incognita. A
incognita apresenta apenas um Unico valor
numeérico que torna a equacao verdadeira. Ja a
variavel, pode assumir qualquer valor que
desejarmos dentro de uma expressao algébrica.
Dai o nome variavel (que varia).

Exemplo n° 1:

Um entregador recebe R$30,00 por hora de
trabalho, no fim de um dia de trabalho, ele
recebe um valor fixo de R$ 240,00. Nessa
situacdo a quantidade de horas trabalhada é
uma incognita ou variavel?

Vamos escrever em linguagem matematica:

Valor
recebido por Total recebido
hora /V no dia
/V
"N30. ¢ = 240
_ 240 TEMPO (total de
t"?ﬁ; horas trabalhadas)
t=8h

Conseguimos determinar a quantidade de
horas trabalhadas em um dia. Nessa situacao
o tempo de trabalho sera uma incognita.

Exemplo n° 2:

Um entregador recebe R$30,00 por hora de
trabalho, em um dia quantas horas ele
trabalhou? Nessa situacdo o tempo de trabalho
€ uma variavel ou uma incégnita?

t expresdo | valor numérico
1 30-1 30
2 30-2 60
10 30-10 300
24 30-24 720

N&o conseguiremos determinar a quantidade
de horas trabalhadas em um dia, mas temos
apenas possibilidades. Nessa situagédo o
tempo de trabalho sera uma variavel.

AGORA ©

e com voce

1. Determine x, y, z na figura a seguir:

2. Determine o valor de x na figura a seguir:

A

2x
30°

X

>
>

3. Um parque de diversdes cobra R$ 30,00,
de entrada, por adulto, e R$ 18,00, por
crianca. De acordo com essa situagao,
resolva as questdes propostas:

A) Escreva uma expressao algébrica que
represente o valor que uma familia pagaria
de entrada nesse parque:

B) Se uma familia tem 3 adultos e 5
criangas, qual o total que eles pagaréo pela
entrada nesse parque?

C) Uma familia com 2 adultos pagou um
total de 168 reais para a entrada nesse
parque. Quantas criancas havia nessa
familia?
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Plano Cartesiano

O plano cartesiano é formado por dois eixos

. . Fixd dad Ordendd
perpendiculares, sendo o horizontal chamado de y 4 T

2° quadrante A 1° quadrante

('I +) B (+I+)

Eixo das Abscissas (eixo x) e o vertical de Eixo das

Ordenadas (eixo y), que se interceptam no ponto

zero de cada uma delas, e é chamada de origem.
Observe como localizamos um ponto no plano

cartesiano:

A(0,5) D (3,0)
B (2,4)

3°quadrante —4 4° quadrante
C(-32) F (4,-2) ) s (+,-)
FIQUEde
OLHONI

No par ordenado, primeiro aparece o valor das abscissas, e depois das ordenadas (x,y)

Equacéo do 1° grau com duas incégnitas

As equacdes do 1° grau com duas incégnitas podem ser escritas na forma:

a+0
DIGA )

b+0
Exemplos: Uma equagdo do

_ _ _ _ 1°grau com duas incognitas,
a)x+y=06 b) 5x —4y =21 ©)2x+y=4 pode ter infinitas solucdes,

cada uma delas indicada por

ax+by=c{

AGORA .’:;R«A \um par ordenado. D
e com voce I
4. O par ordenado (3,2) é solucao da 6. O par ordenado (4,2) é solucdo da equacao
equagao x +y = 6? X+y=6?
xX+y=6
3 +y2 =6 x+y=6
5 =6 FALSA x+_i6
X=6 —
X =

O par ordenado (3,2) NAO é solugéo —
daequagdox+y =26

§ 5. O par ordenado (5,1) é solugdo da 7. O par ordenado (3,3) é solugdo da equacéo
~§ equagdo x +y = 67? xX+y=67?

L

= X+y=6

s _+ =6

=6

\Y
N



8. A soma de dois nimeros reais é 6. Quais sao esses possiveis niumeros ?

Precisamos escrever esse problema em linguagem algébrica: x + __ =6

9. Complete a tabela das equagfes com duas incognitas e depois construa

A)

B)

Agora, complete a tabela e marque os pontos

correspondentes aos pares ordenados no plano
cartesiano, depois ligue esses pontos.

par ordenado (x,y)

X xX+y=6 y

1 1+5=6 5 (1,5)

2 2+ =6 4 (2,4)

3 3+ =6 3 (3, )
4 4+ =6 2 (, )

X y—x=1 y | par ordenado (x,y)
0 1-0=1 1 (0,1)
1 a, )
3 (.3
4 “4, )
X y+x=1 y | par ordenado (x,y)
0 1+40=1 1 (0,1)
2 (,2)
3 G )
—1 (., )

NP'S
ﬂ‘——.&—ff
yA
15
14
13
42
41
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 b
30 Y i (I N B B
+ =2
+-3
+—4
+-5
o gréfico.
yA
15
14
13
)
41
1 1 1 1 1 1 1 1 b
S (F I N B B
+ =2
+-3
+—4
+-5
y A
15
14
13
42
41
. . T B S
St 54 Joi 3548 %
+ =2
+-3
+—4
+-5

br.freepik.com
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C)|* y—3x=-2 y | par ordenado D) x |y+3x=-2| y | parordenado
xy) xy)
1|y—-3-1=-2] 1 (1,1 -1 (, )
2|y—-3-2=-2] 4 @ ) —2 (., )
—2 (., ) 1 (., )
ya y 4

4s 4s

44 44

43 43

+2 =42

41 41
B (SO B g g g 0F O B Y N

4+ -2 +—2

+-3 +-3

~+—4 ~+—4

-5 -5

10. Qual é a caracteristica comum a todos os gréaficos da questao 9?

Poténcia com expoente fracionario

HP.. m
v | g =ya | FIQUE LIGADOM
> 3 - expoente do radicando
Exemplos: a) 36 = V35 i/? = x4- inczljice do radical

1
b) 10z = /10! = V10

AGORA ©
e com voce

13. Um matemaético fez uma analise da disseminacédo da
COVID-19 na primeira semana de janeiro. Segundo ele,
sem as regras de distanciamento social, a contaminag&o
desse virus no Brasil obedeceria a seguinte expressao:

11. Escreva a forma de poténcia
com expoente fracionario:

a)V73 d) Vy?

4
c)as )10

C) \/7 f) W i e S 0o numero de semanas. S 9; C

C=92
b)Vx3 e) Vx . _ _
) onde C representa a contaminacao de habitantes no Brasil
12. Escreva a forma de radical: a) Complete a tabela ao lado: 1| 9 3
S 1 1 s 2
= )62 d)a? b) Escreva a expressdo C = 92 3
2 5 1 na forma de radical. Q
=8 D)63 e)32
= 5
6

N
N
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GEOMETRIA: Poligonos e seus elementos
Poligono é uma figura plana formada por @ Elementos de
<

segmentos de reta chamados lados dos poligonos. 7 um poligono
Esses segmentos de retas se interceptam, dois a o
dois, em um ponto chamado vértice. ms

ar
QUADRILATERO

Aglg Vértices : A; B: C e D.
D ¢ Angulos: 4; B; CeD

Lados : AB; BC;CDe DA.

Nomenclatura. Complete a tabela abaixo:

Quadrilatero 4 360° 14. Complete a figura a seguir e
, escreva seus elementos:
Pentagono 5 540°
Hexagono 6 HEXAGONG
B Ae o B Vértices :
Heptagono 7 . -
F o Angulos :
Octégono 8 . ¢
e o Lados :
Eneagono 9 E D . .
Diagonais:
Decagono 10
Existem, ainda, outros poligonos com FIQUE LIGADoM!
nomes especiais: Os demais poligonos, como o e
* 11 lados — undecagono poligono de 13 lados, o de 18
* 12 lados — dodecagono lados, o de 25 lados, entre \
+ 15 lados — pentadecagono outros, ndo recebem nomes
* 20 lados — icosagono particulares.

Diagonais de um Poligono

Dizemos que dois vértices de um poligono sao consecutivos quando o segmento de reta
entre eles € um dos lados do poligono. Uma diagonal € um segmento de reta que liga dois

VErtices nao Consecutivos. .\, _, NGMERO DE VERTICES, LADOS OU ANGULOS.

PENTAGON
* Por vertice » (n — 3) @ 2 diagonais por vértice

PENTAGONO

n-(n-3)

- 5 diagonais no total

+ Total do poligono - d =
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Soma dos Angulos Internos de um Poligono (S;)
TRIANGULO PENTAGONO
S;=(n-2)-180° S;=(n-2)-180°
f E n=3 n=>5
S;=(3—-2)-180° - 1-180° = 180° Si=(5-2)-180° - 3-180° = 540°

AGORA ©
e com voce 0

15. Um aluno desenhou um poligono regular 16. (CP Il - 2016) A figura a seguir mostra

de oito lados. Qual € a soma dos angulos um poligono regular de 14 lados e todas as

internos do octdgono regular? suas diagonais:

A) 1080°. O numero de diagonais tra(;adas é de

B) 900°. A) 77

C) 720°. B) 79

D) 540°. C) 80 | =
D) 98 ”

Y 4&‘- ~» %
N/ AT [N
"i’/} "j;-.b““'f}r’

A% \!
C

LS =X\ b
AR
SN\

ef;n@ "8 |

‘‘‘‘‘‘‘ de Revisio ~
Proporcao

Razao

A razéo significa "divisdo”. Logo, para | ge duas razdes sdo equivalentes, elas

fazermos uma relacdo entre duas grandezas, formam uma proporgdo. Assim, se a razdo

temos que dividir uma grandeza pela outra. entre a e b é equivalente a razdo entre c e

Se temos duas grandezas a e b, a razéo | g temos uma proporcao:

entre elas sera < ou a:b onde b é diferente _
b melos

de zero ondebedsao#0

extremos

Exemplo: Uma escola tem 1200 m? de area

construida e 3000 m2 de area livre. A razao

FIQUE LIGADoM!

Em toda propor¢cdo, o produto dos
extremos € igual ao produto dos meios

a-d=b-c

da area construida para a area livre é de...

MATEMATICA

SOLU(}AO'
area construlda 1200m? 2

Razio =
azao area livre 3000m2 5

N
(o))
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Constante de proporcionalidade Exemplo: A razdo entre a altura de um prédio
O quociente de duas fracoes vertical e a medida de sua sombra, em

proporcionais recebe o nome de

. . determinada hora do dia, é de 15 para 5. Se a
constante de proporcionalidade.

sombra medir 4 metros, qual € a altura do prédio?

~=<= =k noqual k éa constante. SOLUCAO: 15 x
5 4
5x = 60
x =12
,AGORA ::«j " O prédio possui 12 metros de altura.
€ com voce

17. Uma equipe de futebol obteve, durante o ano de 2010, 26 vitérias, 15 empates e 11

derrotas. Qual é a razdo do numero de vitérias para o nimero total de partidas disputadas?

18. (Enem 2012) H4, em virtude da demanda crescente de economia de agua, equipamentos
e utensilios como, por exemplo, as bacias sanitarias ecoldgicas, que utilizam 6 litros de agua
por descarga em vez dos 15 litros utilizados por bacias sanitarias ndo ecoldgicas, conforme
dados da Associagao Brasileira de Normas Técnicas (ABNT).

Qual sera a economia diaria de agua obtida por meio da substituicdo de uma bacia sanitaria
nao ecoldgica, que gasta cerca de 60 litros por dia com a descarga, por uma bacia sanitaria

ecolégica?

Grandezas

Grandezas diretamente proporcionais, variam em um mesmo sentido, ou seja,
se uma grandeza aumenta a outra também aumenta na mesma propor¢cdo, com
a mesma constante de proporcionalidade.

EXEMPLO 25 Reta que passa pela origem

Na bula de um determinado remédio

Co s . 20
pediatrico recomenda-se a seguinte dosagem:

5 gotas para cada 2kg do “peso” da crianca.
Quando aumenta o

GOTAS KG namero de gotas,
5 2 aumenta o nimero de
10 4 massa.
15 6
20 8
X 10
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Grandezas inversamente proporcionais, quando variam em sentidos opostos,
ou seja, se uma das grandezas cresce a outra decresce e vice-versa, também na

mesma proporgdo, com a mesma constante de proporcionalidade.

EXEMPLO Hipérbole

Um carro faz um percurso de 240 140
120

100
80
60

km, varias vezes, percorrendo a mesma

distancia, em tempos diferentes, observe o

gue acontece com a velocidade

TEMPO (h) | VELOCIDADE (¥™/,) -
2 120 0
3 80 0
4 60 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
5 48 . .
6 y Quando o tempo aumenta, a velocidade diminui.

S6 podemos multiplicar “cruzado”, quando as setas tém o mesmo sentido!!!

Ex. 1. Uma maquina funcionando durante 5 horas, enche 120 vasilhas de detergente. Quantas

vasilhas ela encheria se funcionasse durante 8 horas? 5.x=120-8

vasilhas Horas 5x =960
120 3 DIR. PROPORCIONAL v = @
X 8 120-8=5-x 5
x = 192 vasilhas

Ex. 2. Trés torneiras completamente abertas enchem um tanque em 90 minutos. Quantas torneiras

iguais a essas encheriam o mesmo tanque em 54 minutos? [ INV. PROPORCIONAL ]
54-x=90-3

3 90 3 54 54x = 270
X 54 X 90 _ 270

T 54

l Torneira | Tempo (min) T l Torneira | Tempo (min) l 54.x=90-3

x x = 5 torneiras
AGORA :j 19. Um carro consumiu 50 litros de alcool para percorrer 600 km. Determine o
& com. vooé ) consumo desse mesmo carro, em condicdes equivalentes, para que ele
-~ percorra 840 km.

20. Se 8 maquinas gastam 6 dias de trabalho para fazer um aterro, quanto tempo levariam 12
maquinas iguais aquelas para realizarem o mesmo aterro?

MATEMATICA

21. Sete litros de leite dao 1,5 quilos de manteiga. Quantos litros de leite serdo necessarios
para obterem 9 quilos de manteiga?

N
[ee]
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Média Aritmética e Média Ponderada

Vamos analisar a situacdo das alunas abaixo:

Bruna, qual das Ainda nao sei,
. A médias serda a Ana, mas com a
Duas alunas tiveram notas idénticas durante o ano maior? A minha ou explicacio iremos
na disciplina de mateméatica e com 0 mesmo asua? entender.

professor, s6 que estudando em escolas diferentes.
Na escola da Ana a nota final para aprovacdo era
obtida pela média aritmética dos quatro bimestres e
deve ser igual ou superior 5 para critério de
aprovacdo. Ja na escola da Bruna a nota final deve

ser igual ou maior que 5. Porém, a média é

ponderada, com “peso”, respectivamente 1 no MULTIRO

primeiro bimestre, 2 no segundo, 3 no terceiro e 4 no BIMESTRES

altimo bimestre. NOTAS (N) 20 30 55 75
ANA — Média aritmética BRUNA — Média ponderada
N1+ N2+ N3+ N4 y 1-N1+2-N2+3-N3+4-N4
a= 4 B P= 1+2+3+4 B
20430455475 . = 20+60+165+300
¢ 4 B P 10 B
M= 18 Y= 545
4 P10

@ 74@ y M{% Mg =45 M, = 545

22. As notas das alunas foram idénticas em todos os bimestres, mas as médias de cada uma

foram iguais?

23. Alguma aluna conseguiu passar direto? Qual?

24. Em algum bimestre a nota da Ana foi igual a sua prépria média?

25. A média aritmética seria melhor para que “tipo de aluno”?

26. A média ponderada seria melhor para que “tipo de aluno”?

27. Qual a média que vocé prefere?

28. (Adaptada — FAETEC) A tabela apresenta as dez notas dos dez melhores alunos de uma turma.
80 80 80 90 95 95 10,010,010,010,0

A média aritmética dessas dez notas corresponde a:

A)9,2 B)9,4 C)95 D)9,7

VIILYINALYIN

N
©
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Propriedades:

Inequacéao

. 6>4 6>4
Somando ou subtraindo o
mesmo numero de ambos os | Somando 2 a ambos os membros | Subtraindo 10 de ambos os

membros de uma desigualdade da desigualdade: membros da desigualdade:
verdadeira, ela permanece 64+2>4+2 6—10> 4 — 10
verdadeira. _ _
8 > 6 Verdadeira —4 > —6 Verdadeira
2<6 2<6

Multiplicando ou dividindo ambos
os membros da desigualdade Multiplicamos ambos os | Dividindo ambos os membros da

por um mesmo nimero positivo membros da desigualdade por 5: | desigualdade por 2:

a desigualdade se mantém 2.5<6-5 2:2<6:2
verdadeira. . .
10 < 30 Verdadeira 1 < 3 Verdadeira
2<6 2<6

Se multiplicarmos ou dividirmos

Multiplicando ambos os membros wvidi
ambos os membros de uma p Dividindo ambos os membros da

: da desigualdade por (-3): desigualdade por (-2):
desigualdade por um mesmo
nimero negativo, é preciso: 2:(-3)<6-(-3) 2:(=2) < 6:(=2)
Trocar o sinal > pelo < ou —6 < —18 Ndo e verdade —1 < —3 N0 é verdade

Para a desigualdade ficar | No entanto:
verdadeira, precisamos trocar o
sinal < pelo sinal >:

Trocar o sinal < pelo sinal >
para a desigualdade ficar
verdadeira.

—6 > —18 Verdadeira —1 > —3 Verdadeira

AGORA © Vv £

e com voce M

29. Na venda de certo refrigerante, foram oferecidos a um i~
comerciante os seguintes planos de pagamento a vista:

\\?_’_’ . /
<
&

Quantidade de refrigerante (R) | Desconto SINAIS SIGN_'F|CADO
R < 100 3% > Maior que
< Menor que
100 < R < 200 5% > Maior ou igual a que
200 <R < 300 8% < Menor ou igual a que
R =300 15% = Diferente

Observacgéo: 100 < R significa R =100 ou R igual a qualquer nimero maior que 100.

MATEMATICA

Que desconto conseguiria 0 comerciante, se resolvesse comprar as seguintes quantidades de
refrigerantes?

A) 99 C) 195 E) 200 G) 300
B)100 D) 201 F) 299 H) 700

w
o
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(Inequagéo € uma desigualdade entre duas expressdes algébricasJ

Observe o problema abaixo:

Um professor de matemética pediu ajuda a dois alunos para que levassem alguns materiais

para sala de aula. Jodo levou 12 livros de matematica mais 400 g de papel de

rascunho. Carlos André levou 4 livros de matemética e 800 g de material de desenho. O

professor de matematica afirmou que Jodo carregou um “peso” maior.

Sera que é possivel descobrir “peso” de
cada livro de matematica?

Descobrimos que o
valor do “‘peso” de

cada livro é maior que
50 gramas, mas nao

temos o valor exato.

* Livros de matematica = X
12x + 400 > 4x + 800
12x — 4x > 800 — 400
8x > 400
x > 50 gramas

AGORA ©
e com voce !
30. Resolva as inequacdes:
A)bx +4 > 22 B)2x —15< —x C)4x<x+6
6x >22—4
6x > 18
x >3
D)—x—-10> -2 E)3x+8<6+5x F)x+3=2x-1
—-x>-2+10
(1) :-—x>+8-(-1)
x < —8

31. Em uma escola em que as notas variam de 0 a 10, a média minima anual para que os
alunos sejam aprovados para a série seguinte é de 6 pontos. Veja as notas de Priscila em
Educacao Fisica.

1°BIM 2°BIM 3°BIM 4°BIM

6,5 4.9 54 x

Determine:
A) A inequacdo que representa a somatorio das notas de Priscila, em Educacédo Fisica,
para que seja aprovada para a série seguinte.

B) A nota minima que Priscila deve tirar no 4° bimestre para que seja aprovada para a série
seguinte em Educacéo Fisica .
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Sistemas de Equacdes de Primeiro Grau com duas Incognitas

= Como nao sabemos quem sao esses
Preciso resolver um nl]meros, vamos representé-los pelas
problema: dois nimeros incognitas x e y;
diferentes tém soma 5 e
diferenca 3. Quais sdo = Vamos chamar o maior de x e 0 menor de y;

eles?
x+y=5
» Agora vamos escrever em linguagem matematica x—y=3
X y X+y=5 Par Agora, preste atencdo na representacdo grafica da
ordenado | solucao do sistema.
3 2 3+2=5 (3,2) vt
54
4 1 44+1=5 () Soa;ng
SISTEMA
5 0 5+40=5 () (4,1
X y x—y=3 Par
ordenado 5 _4 -3 -2 —1
3 0 3—-0=3 ()
4 1 4—-1=3 (L) Observe que o par ordenado
o (4, 1) satisfaz as duas
5 2 5—-2=3 ( ) equacdes simultaneamente. F—4
— Entdo, podemos dizer que é +-5
a solucgéo do sistema.

Quando as retas sdo concorrentes, isto €, se encontram em um Unico ponto, este ponto
indica uma unica solucéo para o sistema de equacfdes. O sistema € chamado de possivel e
determinado.

Observe esse exemplo  JX =¥ = —2
x—y=+1
X y X—y=-2 Par
ordenado
1 3 1-3=-2 ()
2 4 2—4=-2 (L)
3 5 3—-5=-2 ()
+-2
X y X—y=+1 Par 13
ordenado i
1 0 3-0=1 (L) 15
2 1 2-1=1 (~-) Retas paralelas ndo se encontram! Logo, o
3 2 3_-2=1 () sistema ndo tem solugdo. O sistema é
chamado de impossivel.




22 BIMESTRE/2021
92 ANO

Observe este exemplo 2x+2y =4
xX+y=2
x y 2x+2y=4 Par x—y=24%
ordenado
1 1 2-1+2-1=4 ()
2 0 2 . 2 + 2 . O = 4 (_,_) } } } }
—5-4-3-2-10
3 -1 2:342:-(-1)=4 (-2
X y x+y=2 Par
ordenado T4
1 1 1+1=2 () +-s
2 2 =2 . c e "
0 +0 ) Quando o sistema possui infinitas solugdes,
3 -1 3+(-1)=2 () as retas sao coincidentes. O sistema €
chamado de possivel e indeterminado.

AGORA = 32. Represente, geometricamente, o sistema de equagdes, no seu caderno:

& com vocé ! A) {—x+2y=4 B){ ~2x+y=6

x—y=-3 4x — 2y = —12

Solucéo Algébrica de Sistema de Equacdes

Método de substituicao
Neste método, vamos isolar uma das variaveis e, em seguida, substituir a expressao

encontrada na outra equagao.
Exemplo: x+3y =19
x—y=3
1.° - Escolhemos e isolamos uma incégnita em uma das equacoes:

x —y=3-x=3+y — passamos oy para o 2° membro !\

2.° - Substituimos a expresséo encontrada na outra equagao:

x+3y =19
3+y+3y=19
3.9 - Resolvemos a nova equacao que s6 possui uma incognita:
3+y+3y=19
4y =19 -3
4y =16
y=4
4.° - Em seguida, substituimos o valor encontrado anteriormente em uma das equacdes
para achar a outra incégnita y=4
x=3+y
Assim, temos a solucédo para o sistema (7,4 ). x=3+4

x=17
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METODO DE ADIGAO
Exemplo:

No 7° ano, ha 44 alunos entre meninos e meninas. A diferenca entre o nUmero de meninos e o
de meninas é 10. Determine o niumero de meninos e meninas no 7° ano?

x+y=44
x—y =10

Vamos escrever o problema em linguagem matematica {

1.° - Quando as equacdes possuem termos semelhantes e opostos, somamos cada um dos
termos semelhantes de cada equacao para zerar o coeficiente de uma das incégnitas:

x+y=44
+
x—y=10
2x +0 =54
2.9 - Resolvemos a nova equacao: 3.9 - Substituimos o valor encontrado em uma
equacao para encontrar a outra incognita:
2x +0 =54 x= 37
54 x+y=44
X =— 27 +y =44
X =27 y =44 - 27
y =17
No 7° ano h& 27 meninos e 17 meninas.
AGORA ©
e com voce !

33. Determine a solucéo dos sistemas abaixo pelo método da adi¢céo:

X+y=26 3x—y =10 x—3y=26
A) {Zx —y=9 B) {x +y=18 C) {4x +y=11 Deve-se multiplicar a
segunda equagao por
3 e depois soma-la, a
fim de eliminar a

_ - i L incognita y.
34. Resolva os sistemas, utilizando o método de substitui¢ao:
x+y=4 x+3y=9
A){2x+y=7 ){x—yzs

35. Um aluno ganha 5 pontos por exercicios que acerta e perde 3 por exercicio que erra. Ao
fim de 50 exercicios, tinha 130 pontos. Quantos exercicios acertou?

36. Em um estacionamento, ha motos e carros. Sabendo-se que o total de veiculos € 5 e que o
total de rodas € 14 (desconsiderando os estepes, que sdo pneus sobressalentes), quantos
carros e motos estéo estacionados?
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| Areas de Figuras Planas

‘ A i N ¢
A drea de um retingulo ¢ dada por: 5 =
altura ¢ ¢
ol o
base ¢
A,=bh A drea de um quadrado de lado de medida € ¢ dada por: A drea de um paralelogramo é dada por:
2
medida medida da altura Aq=l'3=! fida da base 4= a-_.,- meadm
da base relativa a base medidas do lado Pt T T medida do lado ao quadrado relativa 3 base

1 b 1
. ol - ]
B 1

1

h \ // h
1 ; = ‘ b
i B H |
A drea de um trapézio ¢ dada por: A drea de um losango ¢ dada por: A drea de um tridngulo ¢ dada por:
. dida da ba edida da di | i i
medida da base maior Bt vl\,) K- medida da base menor T ﬁd = medida da diagonal maior medida da base —,IL; ,IJ,— medlda Jaaltin
A= e medida da altura = = A= 1

o
Comprimento da
Circunferéncia

d(c,unferén%
N \ Relembrando. Z
S - T = 3,1415926 ...
E um numero irracional

Area do circulo

AGORA ©
e com voce !
37. Calcule a &rea das figuras abaixo: 39. Sabendo que a base maior de um trapézio

125 em mede 12 cm, base menor mede 3,4 cm e sua
A) |le———> B) altura mede 5 cm. Calcule a area deste trapézio.

Ky S
&em . . .
_i_ 40. Um pintor foi contratado para pintar uma sala

12m retangular que mede 5,5 m x 7 m. Para evitar que
a tinta respingue no chéo ele vai forrar a sala com
folhas de jornal. Quantos metros de folha de jornal
ele vai precisar?

41. Uma senhora mandou colocar tacos em uma
C) sala de 4 m de comprimento por 3,50 m de
20 cm largura. Quanto gastou se 0 metro quadrado do

= e taco é de R$ 200,007?

25cm

l4m
42. Qual é o comprimento de uma circunferéncia
gue tem raio igual a 2,4 cm? Use T = 3,14.

38. Determine a area total da figura abaixo: ] ] N
Obs.: as medidas da figura abaixo estdo em cm 43. Calcule a é&rea do circulo que tem diametro
igual a 20 cm. Use T = 3,14

DESAF 10

44. Determine a area de um circulo sabendo que a
circunferéncia desse circulo tem comprimento C
igualal5mT cm.DICA! - C =2 -1 -r.Usen = 3,14






